
 

 

ACTA 
N°68  SESION EXTRAORDINARIA 
HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL  
     
 
      Jueves 11 de Diciembre de 2014.- 
  
 
En Melipilla, jueves 11 de diciembre de 2104, siendo las 16:00 horas, se 

da inicio a la Sesión extraordinaria N°68 del Honorable Concejo Municipal de 
Melipilla, Presidida por su Alcalde Don Mario Gebauer Bringas, con la 
asistencia, al iniciar la sesión, de los siguientes señores concejales:  

 
1.- Don Juan González Alarcón  
2.- Don Ramón Mallea Santibáñez 
3.- Don Javier Ramírez González  
4.- Don Alexander Henríquez Armijo 
5.- Doña Carla Meza Carrasco 
 

 
Actuó como Ministro de fe, el Secretario Municipal Don Jorge Guaico 

Madrid, como dactilógrafa  la Señorita Marlene Gallardo Guzmán  
 
 
Se deja constancia de la presencia del señor, Roberto Poblete, Director 

Secpla; José Guerra, Director Dideco; Carlo Gutiérrez, Director Jurídico; Marcia 
Werchez, Directora de Administración y Finanzas; Octavio Bustos, Funcionario 
Dirección de Control; Leonel Ramírez, Encargado de Deportes.  

 
 
TABLA: 
 

1.- APROBACIÓN DE PRESUPUESTO MUNICIPAL 2015. 

 
 
DESARROLLO DE LA TABLA 
 
 
1.- APROBACIÓN DE PRESUPUESTO MUNICIPAL 2015. 

 

Don Roberto Poblete: como sostuvimos unas reuniones hace ya un par 
de semanas, donde se explicaron más o menos las partidas de los ingresos 
como gastos además yo les entregue una modificación presupuestaria, además 
el presupuesto está acorde con la realidad que nosotros tenemos, es un 
presupuesto bastante acotado en términos de ingresos y bastante definidas las 
partidas del término del gasto, tanto en la parte del presupuesto para personal 
y presupuesto de inversiones y el presupuesto en base a los servicios, también 
en esa reunión se revisó parte del presupuesto para personal y el presupuesto 
en base a los servicios que estamos entregando a la comunidad, también el 
presupuesto del cementerio, alguna consulta que tengan 
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El concejal González: yo tengo algunas consultas que me preocupan 
sobremanera y él es tema del presupuesto en el tema de deporte, me interesa 
saber el detalle de las consideraciones que se tienen en el presupuesto 
respecto a las posibilidades que hemos planteado en el concejo de tener más 
actividades deportivas  

El concejal Mallea: sobre eso, se supone que al recuperar el estadio 
techado al interior hay una multicancha que está en desuso, la idea es que hay 
que diversificar el deporte  

El Alcalde Gebauer: no necesariamente los proyectos de desarrollo 
social tienen que ver con presupuestos municipales, nosotros podemos tener 
dos vías de financiamiento  

El concejal González: son dos las otras áreas que me preocupan, 
seguridad pública, debiéramos tener más choferes poder focalizar eso  

El Alcalde Gebauer: yo le voy a pedir al encargado del programa para 
tener un concejo extraordinario el 5 de enero  

El concejal González: yo creo que muchos funcionarios y muchos 
departamentos han hecho gran trabajo pero creo que falta más gente, la 
principal queja que hay en la comunidad es que está sucia, más personal de 
aseo y ornato, yo creo que Carlos ha hecho un gran trabajo pero no pasa solo 
en eso, hace falta más personal y equipamiento  

El Alcalde Gebauer: en el retiro de escombros hay un equipo en ese, yo 
le pedí a Carlos dos cambios en la situación que requiere mayor presupuesto 

El concejal Ramírez: quiero decir el tema de vivienda en la comuna, me 
gustaría que se apoyara el departamento de vivienda, ya que hay muchos 
recursos dando vueltas, respecto al tema transito me parece prudente que 
debe haber una cuadrilla para el rallado de pasos de cebras, para que se 
realice la mantención  

El Alcalde Gebauer: yo sugiero lo siguiente, nosotros vamos a tener una 
readecuación importante del presupuesto cuando sepamos la matrícula  de 
nuestros colegios en abril, nosotros tenemos que disminuir el traspaso a 
educación para nivelar el traspaso a salud, nosotros tenemos un compromiso 
que es una ambulancia para Bollenar, yo lo que haría apenas llegue el fondo 
común comprar la ambulancia y además traspasar todos los recursos para la 
mantención de la ambulancia porque es más cara, lo que yo sugiero es que en 
marzo Secpla nos proponga el tema 

El concejal González: hay un tema que me preocupa es dentro del tema 
de seguridad, higiene, sanidad tenemos un grave problema y es histórico lo 
que nos afecta en ferias libre que es el tema de los carros completeros, yo 
quisiera ver que tomáramos enserio ese tema, que pusiéramos destinar fondos 
para el diseño de un nuevo carro que yo he probado, tenemos que decir que se 
van a seguir dando permiso a los vendedores de pescado siempre y cuando 
compren el carro, este es un carro que yo lo he propuesto totalmente 
hermético, duradero   

El Alcalde Gebauer: nosotros vamos a volver a tener el convenio con la 
asociación de ferias libres a partir del 2015 

El concejal Mallea: como llego Leo Ramírez quiero volver al tema de 
deporte, me gustaría que se hiciera un levantamiento  porque tenemos 
multicanchas en sectores y no las tenemos que construir completas, en otras 
tenemos el radiel y en otras tenemos las rejas, en esta idea es que trabajemos 
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el deporte como acción preventiva de vida sana, es bueno que haya una 
coordinación 

El concejal Ramírez: yo sé que teneos un presupuesto bastante 
pequeño es importante ver la posibilidad de adquirir un terreno en el sector 
oriente, si bien es cierto que tenemos ideas de donde construir el consultorio, 
también hay otros servicios que nos van a demandar, lo otro, yo soy bien 
optimista y yo creo que el teatro Ignacio Serrano va a empezar a funcionar el 
próximo año, creo que es importante ver esto 

El Alcalde Gebauer: yo les quiero pedir que en enero hagamos el 
esfuerzo político personal con Melipilla de sacar las dos corporaciones, si es 
necesario de modificar los estatutos también para llegar a esos acuerdos, hay 
gente de todos los sectores políticos, hay gente que ha estado en la historia de 
Melipilla en distintos lugares, y en deportes es más transversal aun la política  

El concejal  González: me contagie con las ansias y ambiciones del 
concejal Ramírez, hay dos cosas que a mí me preocupan y es que tenemos 
una tremenda escases hídrica y tenemos la posibilidad de comprar 400 
millones de pesos, comprar 40 litros por segundo, tenemos una cantidad 
importante y loe podemos dar solución a Tantehue, La Viluma 

Don Carlo Gutiérrez: la propuesta son 11 litros por segundo del señor 
Sotomayor y él quiere priorizar a la Municipalidad 

El Alcalde Gebauer: lo que podríamos hacer es dejar a Carlo a cargo y 
que nos haga una propuesta y tomamos la decisión lo antes posible  

El concejal González: yo lo plantie hace un tiempo en el concejo y no 
quiero que se nos vaya, y quiero formalizarlo hoy, creo que todos debemos 
tener la mejor voluntad con la educación, nosotros debiéramos soñar y levantar 
un diseño de proyecto, a Melipilla le hace falta un instituto de nivel superior 
para colegios municipalizados  

El concejal Ramírez: es verdad que nos llegan muchos documentos,  yo 
le pediría alcalde que pudieran cambiar los equipos computacionales del 
concejo ojala por una cuestión bien sencilla y barata  

El Alcalde Gebauer: que cada concejal elija el instrumento que quiere 
tener, lo que tenemos que revisar es que a fines de enero tenemos que ver 
algunas propiedades donde se van a instalar ustedes, y que no los vamos a 
dejar en las torres, estamos buscando una casa cercana adecuada  

El concejal Mallea: me ha tocado ver mucha gente que producto de un 
accidente tiene que estar sentada en un sillón, no tienen donde conseguir una 
silla, yo hice una solicitud, para que se hiciera un proyecto,  

El Alcalde Gebauer: estamos revisando el programa y queremos verlo 
en el primer concejo de marzo 

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal Mallea: aprobado. 
El concejal González: aprobado. 
El concejal Henríquez: aprobado. 
El concejal Ramírez: aprobado. 
La concejala Meza: aprobado. 
El Alcalde Gebauer: aprobado. 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros su Alcalde don 

Mario Gebauer Bringas y los concejales Ramón Mallea, Juan González, 
Alexander Henríquez, Javier Ramírez, y la Concejala Carla Meza, el 
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Presupuesto Municipal, Presupuesto Cementerio Municipal, Plan de Inversión 
Municipal, Cometido a Honorarios y Actualización Pladeco para el año 2015. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0584. 

 

Don Jorge Guaico: había otro tema pendiente que se dejó ayer, es de 
una reunión que está pidiendo la empresa que está haciendo el plan regulador, 
yo les propongo que la hagamos el miércoles 17 a las 16:00 horas, antes del 
concejo ordinario  

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal Mallea: aprobado. 
El concejal González: aprobado. 
El concejal Henríquez: aprobado. 
El concejal Ramírez: aprobado. 
La concejala Meza: aprobado. 
El Alcalde Gebauer: aprobado. 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros su Alcalde don 

Mario Gebauer Bringas y los concejales Ramón Mallea, Juan González, 

Alexander Henríquez, Javier Ramírez, y la Concejala Carla Meza, realizar 

reunión extraordinaria para el día miércoles  17 de diciembre de 2014, a las 

15:45 horas, para tratar el tema del plan regulador.  

APROBADO SEGÚN ACUERDO N°0585. 

 
 

 
Se levanta la sesión a las 16:46 horas. 
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RESUMEN DE ACUERDOS: 
 
 

ACUERDO N°0584: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 
miembros su Alcalde don Mario Gebauer Bringas y los concejales Ramón 
Mallea, Juan González, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, y la Concejala 
Carla Meza, el Presupuesto Municipal, Presupuesto Cementerio Municipal, 
Plan de Inversión Municipal, Cometido a Honorarios y Actualización Pladeco 
para el año 2015. 
 

ACUERDO N°0585: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros su Alcalde don Mario Gebauer Bringas y los concejales Ramón 

Mallea, Juan González, Alexander Henríquez, Javier Ramírez, y la Concejala 

Carla Meza, realizar reunión extraordinaria para el día miércoles  17 de 

diciembre de 2014, a las 15:45 horas, para tratar el tema del plan regulador.  

 

 
 
 
Doy fe, 

 
 
 
 
 

 
 
 

                                                                 JORGE GUAICO MADRID 
                                     SECRETARIO MUNICIPAL                                       
 
 
 
 

Se adjunta CD con grabación completa de esta sesión. 
 
 
 


